

与病毒赛跑

——全球新型冠状病毒科研扫描

锁定疫情元凶

在这场“战疫”中，首先要做的就是认清“敌人”。中国科研人员在疫情发生后迅速行动，从患者体内分离出一种新型冠状病毒，测出了它的全基因组序列，并第一时间与世界卫生组织分享。

“中国在监测疫情暴发、分离病毒、对基因组测序并与世卫组织和世界分享方面的速度令人印象非常深刻。”世卫组织总干事谭德塞在1月30日的新闻发布会上说。

多国研究人员跟进分析。澳大利亚彼得·多尔蒂感染与免疫研究所1月底宣布，继中国研究机构之后，该研究所成功从患者身上获得新型冠状病毒样本。意大利卫生部部长罗伯特·斯佩兰扎2日说，意大利国家传染病研究所成功分离出新型冠状病毒，这意味着有更多机会研究它。

国际抗病毒研究学会主席、比

利时鲁汶大学教授约翰·内茨对新华社记者说，在这么短的时间里，不但要查明病毒，还要研发出测试工具，要搞明白的东西太多了，这都是在跟时间“赛跑”。

寻找有效疗法

世界卫生组织表示，目前尚无针对新型冠状病毒的特效药物，全球科学界正在努力寻找有效疗法。

近日广受关注的一种药物是瑞德西韦。美国研究人员1月31日在《新英格兰医学杂志》发表论文说，一名患者接受这种仍属研发阶段的药物治疗后，临床症状得到改善。澳大利亚传染病研究中心副教授伊恩·麦凯3日接受新华社记者采访时评论，初步数据显示该药疗效令人鼓舞，但还需要开展更大规模的临床试验。

另一种研究中的疗法来自泰国。泰国公共卫生部官网2日说，一

在前所未知的新型冠状病毒袭来之际，全球科学界携手迎战这个人类共同的敌人。从病原体研究、基因组测序，到药物试验、疫苗开发，方方面面的科研工作都在加速推进。这是一场与病毒的“赛跑”。

名患者接受抗流感病毒药奥司他韦、抗艾滋病病毒药洛匹那韦和利托那韦的联合治疗后，48小时内病情转好，随后病毒检测结果为阴性。但医疗团队强调，这种用药方案可能不适用于所有患者，有一名接受同样治疗的患者出现过敏反应，因此仍需更多研究。

法国卫生和医学研究所专家亚兹丹·亚兹丹帕纳赫1月31日在一场新闻发布会上说，正研究3种治疗方法，第一种是使用洛匹那韦，第二种是将洛匹那韦与干扰素联合使用，第三种是用瑞德西韦。他说，还有一些可能的治疗途径，如利用单克隆抗体，“但技术还不那么成熟”。

亚兹丹帕纳赫说，据他了解，许多中国同事已进行了相关药物的临床试验，但还需时间才能有结果。

需要更多耐心

科学研究难以一蹴而就，摸索

过程往往是曲折前进，相关专家呼吁社会公众对科研人员有更多理解和耐心。

专业组织“流行病防范创新联盟”已宣布将向三家机构提供总额为1250万美元的资金，用于开发新型冠状病毒疫苗。其首席执行官理查德·哈切特日前表示，希望在16周内把一种疫苗推进到临床试验阶段，而一期临床试验还需要2至4个月。法国巴斯德研究所教授克里斯托夫·当费尔1月31日说，“如果一切顺利”，希望该所研发的疫苗在20个月内上市。

澳大利亚昆士兰大学研究人员基思·查佩尔对新华社记者说，其研究团队处于研制相关疫苗的初期阶段。全球各实验室同时展开疫苗研制工作非常重要。他说：“我们要跟病毒赛跑，争分夺秒为全人类开发出有效的疫苗。”

据新华社

湖北时间

雷神山医院开始逐步移交



2月5日，技术人员在建设中的武汉雷神山医院内调试尿液分析仪。

经过10昼夜的奋战，2月6日，雷神山医院正式通过武汉市城建和卫健部门的验收，并开始逐步移交。

武汉雷神山医院由中南建筑设计院设计，中建三局承建。医院位于武汉市江夏区黄家湖畔，整体参照战地医院形式，采用模块化设计，主要包括医疗用房区、医护保

障区、医疗辅助区。总用地面积约328亩，建筑面积7.99万平方米。

雷神山医院自1月27日正式施工以来，相关建设单位调集逾万人的建设队伍，日夜兼程，抓紧施工。下一步，还将加快收尾继续完善相关工作。雷神山医院正式使用后，将可提供1600张床位，可容纳2000余名医护人员。据新华社

湖北给予张定宇、张继先记大功奖励

记者6日从湖北省人民政府获悉，湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省卫生健康委员会决定给予在疫情防控中表现突出的张定宇、张继先记大功奖励。

张定宇，男，现年56岁，1986年7月参加工作，中共党员，临床医学博士，主任医师，现任武汉市金银潭医院（武汉市传染病医院）党委副书记、院长。面对此次肺炎疫情，张定宇在身患重疾的情况下冲锋在前，身先士卒，团结带领全院干部职工夜以继日战斗在抗击疫病最前沿，始终坚守在急难险重

岗位上，以实际行动书写了对党和人民的忠诚。

张继先，女，现年54岁，1989年7月参加工作，中共党员，主任医师、教授，中华医学会呼吸病学分会湖北省、武汉市委员，湖北省职业病尘肺病鉴定专家，现任湖北省中西医结合医院呼吸内科主任，内科党支部书记。张继先同志以超强的专业敏感意识，最早判断并坚持上报疫情，第一个为疫情防控工作拉响警报，是医院救治一线的“带头人”。

据新华社



铁路宁波站北广场区域进站通道封闭

2月6日，宁波铁路派出所发布消息，为做好疫情防控工作，根据上级相关规定，即日起，暂时关闭铁路宁波站北广

场区域所有进站通道，进站旅客一律由南广场区域进入。

记者 范洪 通讯员 郭世权

宁波公布市本级及全省应急运输电话

为及时受理和解决应急运输车辆通行中的相关问题，保障应急运输车辆顺畅高效通行，交通部门面向社会公布应急运输保障电话号码。

宁波市范围内跨县的运输

车辆通行问题，请拨打0574-87930000，跨市和跨省的运输车辆通行问题，请拨打全省应急运输保障电话0571-87813830。

记者 范洪 通讯员 余明霞



桐照进来300多个外地人？谣言！

2月4日晚，有网友在微信群转发信息“桐照装进来300多个外地人，好些湖北人，渔船装进来，偷渡了”。经奉化区相关部门核实，该信息属于谣言。

经查，有网友在未经核实

的情况下转发该条谣言，目前，奉化有关部门已对相关涉事人员进行教育训诫。

希望广大网民引以为戒，不信谣、不造谣、不传谣，共同维护良好的公共秩序。记者 薛曹盛

宁波的加油站加不了油？造谣！

昨天，不少人的微信朋友圈里出现了一则通告，声称从2月6日开始，全市的成品油只供应救护、消防、环卫、市防疫指挥部应急征调车辆、抢修车辆和公务用车等，暂停向其他社会车辆提供成品油。

对此，记者询问了中国石化

浙江宁波石油分公司，相关负责人表示，近日网络上出现的所谓《第14号通告》与中石化宁波石油分公司无涉，目前全宁波的中石化所属加油站正常营业。

“战疫期间，我们承诺：油品不断供、商品不涨价、服务不打烊。”该负责人说。记者 黎莉